阿根廷

卡斯特利鎮: 撞機地點

聖地亞哥

默克爾促日妥善處理慰安婦問題

日本在野民主黨黨魁岡田克也會談,內容圍繞歷史 問題。岡田表示,默克爾主動提及慰安婦問題,稱 日本需妥善處理,對繼續推進與鄰國和解尤其重 田文雄稱兩國的背景皆不同,無論是戰時或現在與 鄰國關係方面,不能作簡單類比。

據報默克爾向岡田提及德國處理戰後歷史問題的 經驗,呼籲日本借鑑。國際媒體認為默克爾的言論 是客氣的提醒,然而從日本內閣官員的回應,可見

烏拉圭

大西洋

布宜諾斯 艾利斯

烏斯懷亞

首相安倍晉三未必買賬,令外界更關注安倍今年夏 季發表的戰後70周年紀念講話。

安倍最近曾表示「戰時侵略」一詞沒國際定義, 引起外界憂慮他在講話中不會使用「侵略」及「殖 民統治」等重要字眼。講話起草委員會代理委員長 北岡伸一表示,日本99%史學家認為侵略真有其 事,希望安倍能承認歷史。

村山籲安倍勿態度上犯錯

認侵略、並向鄰國道歉的「村山談話」。安倍上月

底表示有意淡化當年的道歉,村山昨日 稱,安倍此舉會令日本與中韓關係惡 化,消弭全球及區內對日本的信任。對 於安倍的70周年講話,村山表示「可以 修改字眼,但要避免在根本態度上犯錯

文學諾獎得主倡改善與華關係

諾貝爾文學獎得主、日本作家大江健三郎 日本前首相村山富市在1995年戰後50周年發表承 昨日舉行記者會,批評日本政府重啟核電站的政 不改善與中韓關係,讓日本面臨最大危機。 策,並對日本與中韓的關係表示憂慮,指安倍政權

■默克爾(左)的言論是客氣提醒

■美聯社/法新社/路透社/共同社

兩機相撞爆炸 阿根廷拍攝荒野求生 玻利維亞 巴西 巴拉圭

法國野外求生真人騷《Dropped》前日於阿根廷拍攝期間發生嚴重意外,攝製隊及節目 嘉賓分別乘坐兩架直升機進入叢林時,兩機在空中相撞,機上合共10人全部罹難,其中3 人為法國體壇名將,包括倫敦奧運游泳金牌得主穆法特、北京奧運拳擊銅牌選手瓦斯蒂 内,以及世界級女帆船運動員阿爾托。當局指事發時天氣良好,正調查意外原因

事 發於阿根廷西部拉里奧哈目的下州村打場的是 鄰近安第斯山脈。攝製隊當日下午約5時乘坐當 ■發於阿根廷西部拉里奧哈省的卡斯特利鎮附近, 地政府及警方提供的兩架直升機,其後兩機在空中相 ,兩名阿根廷籍機師及8名法國人喪生。現場 可見直升機殘骸墜地着火,冒出濃煙,警方及消防員 接報到場,搜索遇難者遺體

法國總統奧朗德對事件深表哀痛,體育國務秘書布 拉亞爾透露,遇難的運動員有已經退役的,也有寄望 於明年里約熱內盧奧運奪金的,對法國一天內痛失3 位體壇明星感到悲傷。法國司法部消息稱,檢察官已 按一貫做法展開死因調查。

前阿仙奴球星避過一劫

前英超阿仙奴法國籍球星韋托特也有份拍攝 《Dropped》,但今次未有隨攝製隊出發,避過 劫。他其後在微博twitter留言致哀,稱「我為我的

朋友感哀傷,我在顫抖,很驚恐,無法形容現在的心

無食物地圖 尋直升機飛下站

《Dropped》是法國電視一台(TFI)的真人騷節目, 從瑞典購買版權後製作法國版,邀請一眾體壇明星嘗試 流落荒野後,如何在沒有食物、地圖及其他協助的原始

目在法國極受歡迎。今輯真人騷於上月底開始在阿根 廷南端的烏斯懷亞開拍,整支攝製隊連同嘉賓共有80 多人,攝製隊周日才抵達拉里奧哈省。卡斯特利鎮政 府表示,瑞士及丹麥版《Dropped》的攝製隊亦曾赴 事發地區拍攝 ■路透社/法新社/美聯社/





求生節目,邀請過慣都市生活的娛樂圈及體壇等 名人參加,在荒野掙扎求存,過程緊張刺激兼有 一定危險性,加上名人效應,吸引不少觀眾收

加拿大探索頻道拍攝的《現代魯賓遜》屬較早 期的野外真人騷,節目中唯一主角斯特勞德獨自 在野外生活7天、面對各種危險,由於沒攝製隊在 旁,他還要包辦拍攝工作。英國《人在野》是另 一著名代表作,前英國特種部隊軍人格里爾斯為 了在野外求存,不惜徒手攀岩、生食蜘蛛果腹及

不過,格里爾斯的另一套真人騷《The Island》 去年被傳造假,包括為參加者製造水源及加入兩 條鱷魚,而參加節目的「普通人」其實有極地求 生經驗,至少兩人曾與格里爾斯共事。

至於最具話題性的野外真人騷,要數美國探索 頻道的《原始生活二十一天》。每集由素未謀面 的一男一女參加者,在森林中第一次見面便要脱 光衣服,隨後21天都赤裸地一起生活。若想蔽 體,可利用森林內的天然資源自製衣服。

■Kosmo網站/《每日電訊報》

穆法特 3名罹難的法國運動員在體壇成就非凡,其中

25歲女泳手穆法特揚威2012年倫敦奧運,分別 在400米自由式、200米自由式及4×200米自由 式接力賽,奪得金銀銅牌各一的佳績,成為法國 歷來第3名在單屆奧運中取得3面獎牌的女運動 員,同年獲選為法國最佳女運動員,她亦曾是兩 項世界紀錄保持者。她去年突然宣布退役,震驚 體壇。她表示長期訓練下疲憊不堪,希望有更多 時間享受生活。



另一名遇難者、28歲男 拳擊手瓦斯蒂內於2008 年北京奧運的輕中量級拳 擊賽摘銅,4年後在倫奧 躋身準決賽但最終飲恨, 瓦斯蒂内認為因拳證不公 致落敗,激動落淚。他出 事前正為參加明年奧運積 極訓練。



《每日郵報》

57歲的阿爾托被譽為全球最佳 帆船運動員之一,運動員生涯奪 獎無數,包括1990年在歐洲頂級 的跨洋航海單人帆船賽奪冠,在 當時仍由男性主導的帆船運動闖 出頭。

■法新社/美聯社

美國共和、民主兩黨在伊朗核問題上的對立升 級,共和黨繼早前繞過白宮,邀請以色列總理內 塔尼亞胡到國會演講後,前日再有47名共和黨參 議員聯署向伊朗發公開信,企圖破壞核談判進 程,稱有關協議只是「一紙行政協議」,能被下 一任總統輕易修改及否決。

屢越權干涉外交

共和黨屢次越權干涉外交事務及公然唱反調, 白宫強烈不滿,奧巴馬指共和黨今次與伊朗的強 硬派立場一致,是「相當諷刺」及「少見的組 合」。

公開信的致函對象是伊朗國 家領導人,文中指出,任何在 奧巴馬任內與伊朗達成的核協 議,「都不過是奧巴馬與(伊朗 最高精神領袖)哈梅內伊之間的 行政協議」,「下任總統可以 輕易動筆推翻這份行政命令, 下屆國會亦能隨時修訂條款」。

奧巴馬隨即發聲明批評共和黨的行為,指現時 應集中精力促成談判。伊朗核談判代表外長扎里 夫指斥信函是「宣傳伎倆」,但也指出信件顯示 美國不可信。 ■路透社/美聯社/法新社

克里米亞入俄近一周年,俄羅斯總統普京最近 在國營電視台前記者製作的紀錄片中,首次承認 去年克里米亞舉行公投前一個月,他已決定要兼 作。」 併原屬烏克蘭的克里米亞。

國營電視台周日播放紀錄片的宣傳片段中,普 京向記者證實,去年2月22日、即烏克蘭前總統 亞努科維奇出走基輔當天,他曾召開緊急安全會 議,要求特種部隊從海陸空三路營救被困頓涅茨

克的亞努科維奇,「準備散會時,我跟同事們 説:我們必須為克里米亞重回俄羅斯開始工

俄方此前一直稱是因應克里米亞去年3月16日 的公投,決定讓克里米亞入俄,普京其後承認曾 向克里米亞派兵,「作為克里米亞自衛力量的後 盾」。

■美聯社/法新社

利比亞政府表 示, 「伊拉克和黎 **月** 凡特伊斯蘭國」 (ISIL)武裝分子上 周五襲擊該國的加 尼油田,殺害11名 保安,其中8人遭 殘忍斬殺,9名外

走。 武裝分子闖入油 田縱火行兇,擄走 4名菲律賓人以及 奧地利、捷克、加 納及孟加拉人各一 名,另一人國籍不 明。油田屬一間奧 地利石油服務公 司,總部位於利比 亞首都的黎波里。

國工作人員被擄

菲律賓外交部前 日表示,正與涉事 公司及利比亞當局 加強協調、務求盡 快確定9人下落, 爭取他們盡快獲

9

■美國有線 新聞網絡



爲了征服,那麼搶掠歷史文 物,更是抹殺歷史記憶。 「伊斯蘭國」(ISIL)在伊拉克

和敘利亞破壞大量古代建築,文明結晶遭 逢浩劫,場面固然令人心痛,但ISIL大肆 走私和販賣文物,同樣不可忽視。有意無 意間,投資者和收藏家成爲ISIL的幫兇。

中東文物流失問題一直存在,敘利亞内 戰以來,當地愈來愈多文物被走私牟利, ISIL崛起使情況惡化。ISIL財力之雄厚,其 他恐怖組織望塵莫及,其中一個主要財路 正是文物交易。ISIL在控制區僱用當地人挖 掘文物,再通過不法分子和中間人,走私 至鄰近國家如土耳其和黎巴嫩等「中轉 站」,之後輾轉售全球,包括歐美國家。 販賣所得的收益,大部分落入ISIL口袋, 當地人的收入少得可憐,因此輿論將這與 非洲開採「血鑽」的現象相提並論。

美國國際貿易委員會數據顯示,在2011 至2013年間,美國從埃及、伊拉克、黎巴 嫩、敘利亞和土耳其進口的文物和藝術 品,數額急升86%。雖然很多被視爲合法交 悲歌。

多少「走法律罅」運入美國。歐洲也是文 物收藏品的大户,《泰晤士報》上月揭發 ISIL掠奪逾百件敘國文物已走私入英國。德 媒亦發現,很多恐怖組織掠奪的文物通過 德國拍賣行交易

因此,ISIL掠奪文物和變賣,多少反映了 全球投資者對文物的垂涎。隨着富豪尋求 更佳投資渠道,近年藝術品和文物交易市 場愈趨熾熱。除了個人和市場行為,國家 之間的藝術品和文物「爭奪戰」亦愈演愈 烈。大英博物館的古希臘巴特農神殿浮 雕、埃及的羅塞塔石碑,多年來被希臘和 埃及追討,但英國拒絕歸還,希臘可能爲

随着發展中國家愈來愈重視文化遺產, 對文物的保育水平提升,美歐不少博物館 已應要求,把部分文物交還原主。然而中 東動盪無休,更多文物在恐怖分子、走私 客、拍賣行、收藏家組成的網絡裡顚沛流 離、離鄉別井,成

爲戰爭難民的慘況 外,另一段無聲的